

银行“好口碑”源自真实力

交行青岛分行金融科技产品闪耀电博会 青岛银行以品牌推动金融服务创新升级



对于服务行业而言,“好口碑”即是实力的体现。金融作为现代服务业的重要代表,“口碑”彰显着服务质效,备受关注。深得百姓信赖的金融“口碑”品牌,因其优质的服务力、卓越的创新力和积极的引领力,不断满足市民对美好生活的向往,亦成为城市进阶发展的磅礴力量。2024—2025青岛金融机构“好口碑”征集活动引发岛城银行热烈响应,其中包括交行青岛分行以众多金融科技产品闪耀电博会,登榜亚洲品牌500强的青岛银行以品牌推动金融服务创新升级。据记者了解,这两家银行的“好口碑”源自他们的真实力。

交行高技术服务 惊艳电博会

10月18日,交行青岛分行以“数智交行,共生未来”为主题首次惊艳亮相2024年国际电子消费博览会(简称电博会),在现场精心设置金融科技产品体系、数字货币体验区、企业及个人客户数字金融服务区、数字金融生态型服务网点五个特色展区,展区设计精美像一颗蓝宝石。此

外,“AI智能+MR体验+讲解互动”的多元化展示形式,交通银行为络绎不绝的参观者呈现了一场视觉与科技的双重盛宴。

尤为值得一提的是,在数字金融生态型服务网点展区,通过“线上+线下、行内+行外、人工+人工智能、业务+技术、总行+分行、零售+对公”多维度构建的新型“立体化网络”数字金融政务民生服务生态。现场,自主专利制发卡一体机高效办理社保卡,社保数字人“娇娇”与观众趣味互动,智能机器人“姣宝宝”贴心导览,让交通银行“您身边的市民服务大厅”品牌深入人心。在数字人民币体验区,“一分数字币,咖啡香满溢”的数字人民币咖啡机,成为展会现场的一大热门“体验站”,吸引众多参观者排队尝鲜。交行员工积极协助开通数字人民币钱包,并指导他们进行支付操作。

企业客户数字金融服务区聚焦展示了交通银行在供应链金融、跨境支付、普惠金融等多个领域的突破性成就,比如交行为工业互联网平台量身定制供应链金融对接方案“交鑫融”,可以帮助核心企业信用广泛流通,实现中小企业快速融资。活动期间,多位企业负责人主动添加了行员的微信,期待深化合作。个人客户数字金融服务区展示了交通银行推出的多款线上信用消费贷款产品,如“惠民贷”“交银车贷”“惠商贷”以及“线上抵押贷”,满足市民多样化的金融需求。这些产品纯信用、无担保、操作便

捷、利率优惠,深受消费者欢迎。此外,交行深刻洞察老年群体的居家养老需求,创新推出了“惠养捷”居家社区养老一体化服务平台,致力于为长者提供贴心、便捷的养老服务方案。

青岛银行登榜 亚洲品牌500强

9月25日,在香港召开的“亚洲品牌大会”上,青岛银行强势登榜亚洲品牌500强。这是青岛银行连续八年登榜,排名第415位。近年来,青岛银行不断探索品牌发展的新路径,以创新为驱动,以质量为基石,以文化为引领,成功解锁了品牌发展的“金钥匙”,为高质量发展注入了强劲的新动力。

品牌承载价值,推动金融服务创新升级。以国内首个城商行服务品牌“青馨”服务品牌为例,这是青岛银行以客户为中心理念的生动体现,更是在国内城商行服务领域独树一帜。多年来,青岛银行“青馨”服务坚守服务初心,将文化基因深深植于服务过程中。通过科学的服务管理与监督体系,以及积极探索数字化赋能服务提升的路径,为客户提供优质、高效且具有温度的金融服务体验,使“青馨”服务不仅仅是一个简单的标识,更成为金融服务领域传递美好与温暖的象征。如此,这一服务品牌不仅成为青岛银行的一张名片,更传递出了

其对客户的关怀与尊重,彰显了其向善的品牌价值观。值得一提的是,2023年,“青馨”服务喜获中国金融工会“全国创新工作室”命名表彰,进一步证明了其在服务领域的卓越成就。与此同时,青岛银行积极响应国家关于普惠金融的号召,通过创新社区金融模式,打造了“幸福邻里”社区党建服务品牌。这一品牌的推出,不仅为社区居民提供了更加便捷、高效的金融服务,还通过“党建+志愿”的新模式,促进了社区金融与社区治理的深度融合。青岛银行在社区支行网点厅堂内实施的“敬老、爱老志愿服务九宫格”,更是将服务延伸至了更广阔的社群,让金融服务成为连接银行与邻里之间的重要桥梁。

品牌赋能业务,探索绿色可持续发展。2024年是青岛银行“新三年战略规划”的关键节点,在业务拓展的征途中,该行紧密契合地方经济特色与社会发展需求,勇立绿色金融与蓝色金融的风口浪尖。青岛银行与世界银行集团成员国际金融公司(IFC)紧密合作,共同推进“蓝色金融”能力建设。双方制定了涵盖7大行业、37个子行业的蓝色金融认定标准,并先后发布多项蓝色金融服务方案,逐步建立和完善蓝色金融标准与产品体系。由此,青岛银行在蓝色金融领域取得了重要突破,为海洋经济的发展提供了有力的金融支持,同时也为自身品牌注入了独特的海洋元素,提升了其在蓝色金融领域的知名度和美誉度,将“绿色金融”绘成青岛银行品牌的新亮点。

利率下行 如何打理钱袋子

银行理财师建议于先生家庭配置增额终身寿险和基金定投

理财案例:市民于先生,今年32岁,在某民企工作月收入6000元,年终奖2万元。妻子王女士,30岁,在一家商超机构工作月收入4000元,夫妻养育一女孩2岁,家庭每月需还房贷3000元(还款期限还有10年);有银行存款3万元,股票现值1万元,基金现值1万元。已有私家车一辆,每月家庭生活开销4000元左右。近年来存款利率持续下行,稳健理财收益不如以前,当下股市行情不错,但风险也不小。着眼于给孩子储备未来上大学用教育资金16万元,于先生夫妇想请理财师帮忙规划一个中长期投资方案。

定投基金组合增加收益

招商银行青岛分行开发区支行贵宾客户经理孙立峰:目前于先生家庭合计年收入14万元。房贷负债每月3000元,家庭每月花销4000元,合计年支出8.4万元,每年可支配收入5.6万元。目前距离孩子大学还有16年的时间,计划准备16万元学费。

根据于先生的投资经验和年龄以及家庭状况,风险承受能力较好,建议选择稳健的投资组合,以确保家庭资产的保值和增值。按照于先生家庭资产情况,首先配置增额终身寿险,按照目前的预定利率,可以选择每年把年终奖的2万元进行年投入,连续缴费5年,经过演示在16年末现金价值达到128860元。这部分作为教育金,专款专用,没有风险。其次,于先生可选择股票型基金和指数型基金的定投组合来进行投资,可以有效防范系统性风险并提高收益。比如每月工资日定投300元,两只基金合计投入600元,按照过往定投数据,假定定投10年,10



孙立峰

闫沁

年总投入7.2万元,加上投资收益可为孩子未来教育金做良好的补充储备。第三,家庭剩余资金可配置不同期限的银行理财产品,以满足流动性的需要。另外,可择时一次性买入较好的偏股型基金,享受本轮股市行情的红利。再有结余的话可放置于灵活理财,用于后续补仓。需要提醒的是,于先生是整个家庭的主要收入来源,一旦发生意外,将对整个家庭的生活水平造成巨大影响,所以于先生是整个家庭保障计划中的重点。于先生女儿上学期间,建议配置寿险保单并且附加保费豁免的功能,保障期限必须涵盖整个教育规划期间。

建议投保增额终身寿险

农业银行即墨分行财富顾问闫沁:于先生一家扣除房贷及必要支出,每月剩余资金为3000元(年合计3.6万元),每年年终奖有2万元。按照于先生一家的配置需求和实际情况,提供资产配置方案如下:长期配置方面,增配一笔年交费3万元共交5年的增额终身寿

险;中期配置可选择定期存款、基金定投;短期配置方面可选择活期稳健理财产品。

建议拿出于先生年终奖2万元、每月收入盈余900元,以妻子王女士为投保人,增配一笔年缴费3万元共缴5年的增额终身寿险,按照当前复利2.5%测算,当女儿18岁上大学时,保险领取现价近20万元。既满足于先生一家为女儿储备16万元大学教育金的需求,同时可剩4万元作为女儿毕业就业的启动资金。

每周可拿出收入盈余资金200元做基金定投。于先生一家目前持有少量的基金、股票等权益资产,说明具有一定的风险承受能力但不是特别高(具体风险承受能力以系统评估为准)。选择基金定投可以有效分散投资风险,同时实现家庭强制储蓄的功能。定期存款在各项投资中最为稳健,建议每年存一笔1万元(或以上)的定期存款。可以将短期不用的闲置资金买入活期稳健理财产品,获取短期收益。按照当前配置方案,于先生一家有年交保费、存定期、不确定支出等需求,时间节点不一,所以将闲置资金放置于活期理财是最合适的。本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 杨忠升 受访者供图

金融好故事之慧眼识诈①

不认识对方就转账?

今年9月6日,客户翟某来到邮储银行胶州市铺集支行,要办理邮政汇款1980元,柜员鹿祥方、石惠在业务受理时根据制度要求询问客户是否认识对方,客户回复不认识,这引起柜员警觉,并耐心劝导客户核对清楚后再汇款,以免陷入诈骗陷阱。客户定神后,讲述说,现在的钱越来越贬值,很担心退休后的生活保障问题,偶然一天,自己从传单上看到“交1980元注册会员,7个月以后每个月给返1680元养老金”的广告,未深加考虑就前来柜面办理汇款。经过仔细分析,柜员确认客户存在被诈骗风险,及时联系反诈中心,公安人员到达现场拦截了该笔转账交易。

邮储银行提醒您在投资理财时,请保持高度警惕,避免上当受骗。

1.选择正规投资渠道:应通过正规金融机构和官方平台进行投资理财。对于陌生来电、邮件推销、网络论坛、微信群、QQ群等网络途径诱导的投资行为应保持警惕。

2.谨慎对待高收益承诺:树立科学的投资理财观念,不要被“保本高息”的虚假投资宣传迷惑。正规的投资产品不会承诺保本保收益,任何承诺高额回报的投资项目都应引起警觉。

3.注重提升金融素养和防骗意识:日常加强学习金融理财及防范诈骗等专业知识,确保自己能够及时发现识别可疑情况,对于要求将投资款转到个人账户或与平台名称不符的对公账户等异常情况的,应坚决拒绝。

4.及时报警:一旦发现自己可能遭遇投资理财诈骗,应立即停止转账,并保留相关证据,及时向警方报案。